Εργαστήριο Περιβαλλοντικής Χημείας και Τεχνολογίας

Θέμα Πτυχιακής Εργασίας για το 2013-2014
«Ενζυματική υγροποίηση αγροτοβιομηχανικών και κτηνοτροφικών αποβλήτων»
“Enzymatic liquefaction of agricultural and livestock wastes”
Η ‘Ήπειρος είναι μια περιοχή με έντονες αγροτοβιομηχανικές και κτηνοτροφικές δραστηριότητες. Οι μικρού μεγέθους μονάδες της Ηπείρου δίνουν σήμερα αγώνα για την επιβίωσή τους με αποτέλεσμα το κόστος διαχείρισης των αποβλήτων τους να θεωρείται, αυτήν την εποχή τουλάχιστον, πολυτέλεια. 

Οι σύγχρονες μέθοδοι διαχείρισης αγροτοβιομηχανικών αποβλήτων στηρίζονται στην αναερόβια χώνευση με παραγωγή βιοαερίου αλλά κυρίως στην απομόνωση από τα απόβλητα ενώσεων προστιθέμενης αξίας (added value products). 
Το πρώτο στάδιο της διαχείρισης περιλαμβάνει συνήθως ενζυματική υγροποίηση (enzymatic liquefaction) των αποβλήτων προκειμένου να αποδομηθούν τα μακρομόρια (υδατάνθρακες, πρωτεΐνες, λίπη) σε μικρομόρια  (σάκχαρα, αμινοξέα, λιπαρά οξέα) και στη συνέχεια να μετατραπούν στα τελικά προϊόντα της διεργασίας (μεθάνιο και διοξείδιο του άνθρακα).
Η έρευνα η οποία θα διεξαχθεί στα πλαίσια πτυχιακής εργασίας θα εστιασθεί στην επιλογή των κατάλληλων ενζύμων, στις δόσεις που θα απαιτηθούν, στο βέλτιστο pH και στις θερμοκρασιακές συνθήκες. Πιθανές φαινολικές ενώσεις και λιπίδια τα οποία ενδέχεται να σχηματισθούν ως παραπροϊόντα κατά τη διάρκεια της διαδικασίας θα εκχυλισθούν, ταυτοποιηθούν και θα αξιολογηθούν ως προς το εμπορικό τους ενδιαφέρον. 
Για το σκοπό αυτό επιλεγμένα μίγματα από τους παρακάτω πέντε τύπους αποβλήτων θα μελετηθούν ως προς τις προαναφερθείσες παραμέτρους της ενζυματικής υγροποίησης:

· Κοπριές (αγελάδες, χοίροι και πουλερικά)

· Απόβλητα επεξεργασίας βρώσιμων ελιών

· Απόβλητα σφαγείων

· Απόβλητα ιχθυοκαλλιεργειών

· Απόβλητα από την παραγωγή οίνου

Τα πειράματα θα διεξαχθούν αρχικά σε βιοαντιδραστήρες σε συνθήκες διαλείποντος έργου. Στη συνέχεια και εφόσον το επιτρέψει ο χρόνος θα γίνουν πειράματα σε αντιδραστήρες συνεχούς ροής 50 λίτρων.
Αρχικά και τελικά προϊόντα ενζυματικής υγροποίησης θα χαρακτηρισθούν αναφορικά με συγκεκριμένες περιβαλλοντικές παραμέτρους, οπότε ο φοιτητής να εκπαιδευθεί και στις αντίστοιχες αναλυτικές τεχνικές:

· TOC, TKN, ολικός φωσφόρος, ολικά στερεά, πτητικά στερεά, θείο, λίπη, πτητικά λιπαρά οξέα
· Σάκχαρα, αμινοξέα, λίπη
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